

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
MADRID..... 2,50 pesetas al mes
PROVINCIALES..... 9,00 ptas. trimestre
PAGO ADELANTADO..... FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID.—Año XVII.—Núm. 5.482 * Miércoles 9 de febrero de 1927 CINCO EDICIONES DIARIAS Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGATA, 7. Teléfonos 11.494 y 11.495.

EL TIEMPO (Servicio Meteorológico Oficial).—Tiempo probable para hoy: mejora en toda España, pero con muy poca estabilidad. Temperatura: máxima del lunes, 17 grados en Algeciras; mínima de ayer, cinco grados en Valladolid. En Madrid: máxima del lunes, 9,7; mínima de ayer, 1,4 bajo cero.

De la futura representación política

No habrá escapado, sin duda, a la perspicacia de los lectores la alta significación del hecho que en EL DEBATE de ayer relataba el ilustre sociólogo señor Leal Ramos. Los Municipios de la provincia de Cáceres, reunidos en mancomunidad no prevista por las leyes, se disponen a acometer por sí mismos el problema de la construcción de edificios escolares. Prescindimos ahora de la finalidad concreta del proyecto, digna de todo elogio, y fijemos sólo en lo que vale por sí mismo el gesto de las Municipalidades, de estos extremos.

Ante todo, es un hecho revelador de la gran pujanza espiritual de los Concejos. La ley les impone obligaciones, el Estado les fuerza a realizar servicios. Pero ellos no se contentan con desempeñar las mismas funciones que marcan el radio de su actividad privativa, y con amplio espíritu expansivo se lanzan al cumplimiento de nuevos fines.

Más esto no lo hacen de un modo caprichoso, ni por mero alarde de jactancia. Van derechamente a remediar una necesidad, y a salvar una deficiencia grave de un servicio, que legalmente cae dentro de la órbita del Estado central. Este se compromete a desempeñar un servicio... para luego dejarlo abandonado. Los Municipios, en cambio, quieren excederse en el cumplimiento de su misión para que ese servicio, que hoy no es suyo, no quede abandonado.

Estamos, pues, en presencia de un caso genuino de descentralización, surgido de la realidad y al margen de la ley escrita. Con una característica digna de tenerse en cuenta. El núcleo de atracción de las funciones que flenden a separarse del Poder central no es un organismo artificial que flenden a separarse del Poder central no es un organismo artificial que flenden a separarse del Poder central no es un organismo artificial que flenden a separarse del Poder central...

Sacasa acepta la mediación de Norteamérica

Los liberales han tomado Chinandega

PARIS. 8.—Telegrafía de Londres al Petit Parisien que los liberales nicaragüenses se han hecho dueños de Chinandega, antigua capital de la república.



El despacho añade que dicha población está ardiendo a consecuencia del bombardeo.

LA MEDIACIÓN NORTEAMERICANA
WASHINGTON, 8.—Sacasa, jefe de los liberales rebeldes de Nicaragua, ha comunicado al departamento de Estado que aceptaría la mediación de los Estados Unidos en el conflicto entre conservadores y liberales de su país.

AMENAZAS DE CENSURA
BOGOTÁ, 8.—Las autoridades han recibido a los representantes de la Prensa, pidiéndoles que en sus comentarios a las cuestiones planteadas en el continente, y, sobre todo, en lo referente a Panamá y Nicaragua, observen mayor comedimiento, pues de lo contrario se verán obligados a establecer la previa censura, a fin de evitar los rozamientos que la severidad de los juicios emitidos podrían provocar en las buenas relaciones entre Colombia y los Estados Unidos.

Donativo de Pío XI al Episcopado francés

Un millón de liras para un sanatorio de sacerdotes pobres

PARIS, 8.—El «Eclaire de Paris» dice que el Santo Padre ha concedido un millón de liras a la fundación del Episcopado francés para la creación de un sanatorio destinado a los sacerdotes pobres.

LA BEATIFICACIÓN DE DON BOSCO
ROMA, 8.—Con asistencia del Pontífice se ha reunido en el Vaticano la Congregación general de Ritos, examinando el grado heroico de las virtudes del venerable Juan Bosco, cuya beatificación se cree que será el año próximo.

EL PROXIMO CONSISTORIO

ROMA, 8.—Los periódicos dicen que el mes de marzo se celebrará un Consistorio, y que el Soberano Pontífice nombrará a nuevos Cardenales: Von Ranz, Arzobispo de Malinas, y monseñor Sanchez de Samper, mayordomo de los palacios apostólicos. Se da como probable también el nombramiento de monseñor Boudinhon, rector de la iglesia de San Luis de los Franceses, de Roma, que sustituirá a monseñor Touchet, Obispo de Orleans. Quizá también monseñor Boudinhon sería Cardenal de la Curia, y continuaría residiendo en Roma. (Agencia Radio.)

INDICE-RESUMEN

- Por la Prensa extranjera..... Pág. 2
- Cinematografía y teatro..... Pág. 4
- Deportes..... Pág. 4
- La vida en Madrid..... Pág. 5
- De sociedad, por «El Abate Farino»..... Pág. 5
- Cotizaciones de Bolsa y mercados..... Pág. 6
- El hilo de oro (folletín), por Henry Gréville..... Pág. 7
- La subida de la peseta, por Antonio Bermúdez Caeiro..... Pág. 8
- Los dramas de la nieve, por Jesús Rubio Coloma..... Pág. 8
- Cabos sueltos, por Carlos Luis de Cuenca..... Pág. 8
- El caso literario, por Nicolás González Ruiz..... Pág. 8
- Coma del Madrid (Selección de más de medio siglo de recuerdos), por Carlos Luis de Cuenca..... Pág. 8

MADRID.—Consejo de ministros: se acordó la construcción de 4.000 kilómetros de carreteras en dos o tres años. Bases para la organización comercial con Inglaterra.—Pasará por Pravia el ferrocarril Ferrol-Gijón (página 3).—Se han consolidado 4.800 millones de pesetas.—La medalla de Aciación de 1926, a Franco.—Se inaugura el curso de conferencias sobre el cáncer.—Una conversación con el marqués de Villacardán sobre la exportación frutera (página 5).

PROVINCIALES.—Va a constituirse un tranvía eléctrico desde Reus a Tarragona.—Los comisionados del Consejo de Economía Nacional visitaron las fábricas de Elche y Almazá.—Asamblea de Ayuntamientos hulleiros en Sama de Langreo.—Nueva en Castellón.—A Valencia llegan noticias de una considerable alza de la naranja en los mercados extranjeros.—Numerosas representaciones de Zaragoza al Congreso nacional de Juventudes Católicas.—Estafa de 12 millones en Barcelona (página 3).

EXTRAJEROS.—Se han sublevado tropas de Lisboa.—Declaración de Baldwin sobre China.—Sacasa acepta la mediación de los yanquis; las tropas liberales han ocupado Chinandega.—Strossmann llegará hoy a San Remo (páginas 1 y 2).—Elección en Uruguay (página 3).

LO DEL DIA

El alza de la peseta
El artículo del señor Bermúdez Caeiro inserto en la octava página de este número merece una atenta lectura. Nuestro colaborador es uno de los escritores especializados en economía y finanzas, de juicio más personal y vigoroso y de más moderna concepción de estos problemas. La actualidad del tema acrece el interés del trabajo a que nos referimos.

Unas breves observaciones nuestras. El artículo del señor Bermúdez Caeiro no significa, a nuestro juicio, una censura al Gobierno; antes bien, le ofrece punto de apoyo si fuera preciso adoptar medidas más energéticas que las ya prevenidas por las leyes para salvaguardar la estabilidad de nuestra moneda, a la vez que previene a la opinión pública contra el desengaño que pudiera ocasionarle una repentina baja de la peseta, provocada por quienes con ella especulan en las Bolsas extranjeras. Porque la realidad de esta especulación es evidente; y por lo que respecta a la que en Inglaterra se hace, el Times la ha denunciado recientemente y con reiteración.

Claro es que la necesidad de estabilizar nuestros cambios no escapa al Gobierno. Ya el decreto sobre ordenación bancaria consignó preceptos que facultaban a organismos en cierto modo delegados del Gobierno para intervenir en estos flujos y reflujos de la cotización monetaria. Pero acaso una mayor eficacia en el ejercicio de esas funciones sería muy deseable. Y sólo en este respecto, aun hecha abstracción de otras facetas muy interesantes, nos parece muy digno de ser tenido en cuenta el artículo de nuestro competente colaborador.

Escuelas de periodismo
El diario bilbaíno Euzkadi está publicando muy interesantes artículos acerca del tema que el anterior epígrafe indica. La cortesía nos obliga, aparte el interés propio de las ajustadas apreciaciones del colega, a recomendar y agradecer algunas alusiones elogiosas que se ha servido hacer a campañas nuestras.

Euzkadi razona la necesidad de las Escuelas de periodismo, sin exagerar el alcance de éstas. Dice bien al afirmar que de ellas no puede salir un periodista cheches; como el médico no sale cheches de la Facultad de Medicina, ni el abogado de las aulas universitarias. Acaso menos aún el periodista, porque el periodismo es arte que, como todos, para su perfección requiere el ejercicio; es expresión cotidiana de juicios sobre hechos más variados y complejos sobre la vida; y mal ha de juzgarla quien no haya alcanzado sólida experiencia de los hombres y de las cosas.

Pero tales consideraciones no argumentan, igual que en otras disciplinas, contra la eficacia de las Escuelas de periodismo que, por lo menos, servirán para aclarar y precisar muchas ideas equivocadas y confusas, de libre circulación como moneda de buena ley; para acabar con muchos falsos prejuicios, y al primero de los que a la bondad de las Escuelas se refiere; para definir especies periodísticas.

Artículo de periodismo, que es el periodismo y aun a ciencia se le eleva ya. Así lo entiende, por ejemplo, el Instituto de investigación periodística de Munich, creado con el fin de dar cimiento y sistematización científica al periodismo. Ciertamente la vocación y la aptitud hacen prodigios; y, por ejemplo, no falta quien magistralmente escribe un fondo sin haberse parado nunca a pensar si un artículo de esta índole vale para algo más que para ocupar la primera plana de un periódico, y quien con arte y tino adereza una información sin examen previo de los elementos que integran una noticia y de su más acertada distribución para hacer clara y gustosa la lectura. Pero sería irracional desconocer que un buen estudio de estos temas habría perfeccionado la natural disposición de quien la tuviera para cultivarlos y les haría más fácil y breve el camino que a la madurez lleva.

En fin, no hemos de desarrollar estas ideas, pródigas en aspectos y aplicaciones. Sólo diremos que sin cesar multiplicanse en todo el mundo las Escuelas de periodismo, acomodadas a la orientación que se les da en los Estados Unidos, a quienes correspondió la iniciativa. España trata ya de incorporarse al movimiento, y es seguro que muy pronto será una excepción en el mundo en orden al funcionamiento de las Escuelas de periodismo.

Publicidad gratuita a los productos turcos

ANGORA, 8.—El agregado comercial de Alemania ha comunicado al Gobierno turco que todos los periódicos y revistas del Reich se han comprometido, con objeto de favorecer la intensidad de las relaciones económicas entre los dos países, a insertar gratuitamente los anuncios de los comerciantes exportadores turcos, y que además las fábricas alemanas concederán a los importadores turcos créditos a largo plazo y todas las facilidades deseables.

Las mercancías turcas enviadas a Alemania en concepto de muestras se beneficiarán de una franquicia aduanera.

Nuestros delegados han llegado a París

Hoy a las cuatro de la tarde cumplimentarán a Briand

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)
PARIS, 8 (a las 23).—A las diez y media han llegado a la estación del Quai d'Orsay los delegados españoles para las conversaciones sobre Tanager, señores Aguirre de Cácer, que ostentan en la solapa la roseta de la Legión de Honor, y Espinosa.

Les esperaban, por el Gobierno francés, el delegado en la Conferencia, Saint-Quentin, y el asesor de la misma, Mellion. De la Embajada española estaban el secretario, Goyeneche, con todo el alto personal de la misma.

Después de someterse a las exigencias de los fotógrafos, nuestros delegados se dirigieron al hotel Maurice, Mañana, a las once, comieron en la Embajada, invitados por Quiñones de León, y a las cuatro de la tarde cumplimentarán a Briand en el ministerio de Negocios Extranjeros.—Doramas.

El Palacio de América en Madrid

Una residencia gratuita para 100 estudiantes hispanoamericanos

Anoche en el Nuevo Club, el marqués de Quintanar, miembro del Comité del Palacio de América, ofreció una comisión al infante don Fernando, presidente honorario de dicho Comité; al presidente del Consejo de ministros, ministros de Estado, Fomento e Instrucción pública, alcalde de Madrid y señores don Antonio Goicoechea, don Ignacio Bauer, don Francisco Carvajal y Martín, don Mariano Gil de Balenclana y comandante don Mariano Ferrer Bravo.

Se cambiaron impresiones respecto a los fines que persigue el Comité de levantar en Madrid por suscripción nacional, a la que contribuirán Portugal y los países de América y Filipinas, un edificio en el que tengan albergue cuantas manifestaciones de cultura y de vida de relación existen entre dichas naciones y la nuestra. Parte muy importante de este proyecto es la residencia para cien estudiantes americanos gratuitamente, en absoluto.

En dicho Palacio, a más de las habitaciones destinadas a éstos, habría una gran biblioteca, salones de conferencias, exposiciones y fiestas culturales. Se calcula que el edificio costaría unos 20 millones de pesetas.

Se expuso la idea de que la suscripción fuera encabezada por los estudiantes españoles con la cuota fija de una peseta.

El general Primo de Rivera expresó el cariño que siente por esta iniciativa feliz y ofreció el apoyo del Gobierno para llevarla a la realidad, por su interés nacional, teniendo en cuenta la importancia que supone devolver anualmente 100 estudiantes a aquellos países, que serán otros tantos embajadores de la cultura española.

En breve se convocará una reunión magna para tratar de este proyecto.

Nuevo Tratado suizobelga

BRUSELAS, 8.—El ministro de Suiza en Bruselas y M. Vandervelde, ministro de Negocios Extranjeros belga, acaban de firmar un Tratado de arbitraje y conciliación, que sustituirá al Tratado de arbitraje de 15 de noviembre de 1904.

Se sublevan tropas en Lisboa

En el Norte la victoria del Gobierno es completa. Los jefes rebeldes huyen hacia la frontera española. Un crucero y dos destroyers ingleses salen para Portugal

NAUEN, 8.—Los rebeldes de Lisboa han lanzado por radiotelegrafía el siguiente parte oficial: «La sublevación gana terreno entre los marineros, la Guardia republicana, la Policía y la Infantería de Lisboa, que, ayudada por paisanos armados, ha logrado apoderarse de algunos puntos estratégicos. Los funcionarios del Interior y el ministro de Negocios Extranjeros se han unido al movimiento.»

BADAJOS, 8.—Dicen de la frontera que el movimiento revolucionario dominado en Oporto ha tenido eco en Lisboa, donde se han sublevado marinos, Guardia republicana y algún regimiento de Infantería. Parece que los combates se desarrollan en el centro de la ciudad entre Rocío y el Terreiro de Paço y en el Chiado.

LOS COMBATIDOS DE OPORTO
VIGO, 8 (a las 19.30).—Telegrafías recibidas en la frontera plaza de Valparaíso dicen que los revolucionarios se rindieron a las doce horas de hoy, después de solicitar que se les concediera la amnistía.

El coronel Passos e Souza, que mandaba las tropas que cercaban a Oporto, impuso las siguientes condiciones: Entregar inmediatamente todo el armamento.

Que los hombres civiles que sean encontrados con armas, serán fusilados inmediatamente.

Que la vida de los jefes revolucionarios responda de los crímenes cometidos y sus bienes de los daños causados por los disparos de la artillería.

La ciudad de Oporto estuvo durante dos noches y un día bajo el fuego de la artillería del Gobierno, sufriendo grandes desperfectos el teatro de San Juan, los Hoteles Oporto y Universal y la Biblioteca de San Lorenzo, donde estaba el cuartel general de los revoltosos.

Se afirma que, como consecuencia de los bombardeos, hay numerosas víctimas. Dentro de pocas horas espérase la llegada a Valença de tropas procedentes de Braga.

Están llegando a esta ciudad numerosas personas que huyen de Oporto. El triunfo de las tropas del Gobierno ha causado júbilo en todo el país.

BARCOS INGLESES A PORTUGAL
LONDRES, 8.—Desde Gibraltar comu-

Declaración de Baldwin sobre China

Las tropas nacionalistas han demostrado que les falta el deseo o la fuerza necesaria para dominar a las tropas. El núcleo de las fuerzas expedicionarias permanecerá en Hongkong. Sobre los movimientos de tropas no se negociará ni con Chen ni con Naiie

El jueves hará Chamberlain una exposición completa

LONDRES, 8.—La parte principal del Mensaje de la Corona, leído hoy en la apertura del Parlamento, se refiere a la cuestión de China. Dice que a consecuencia de los acontecimientos que se han registrado en China, el Gobierno estimó necesario enviar a Extremo Oriente fuerzas para proteger las vidas de los súbditos británicos e indios, y para asegurar la paz y el orden en la zona. Añade que el Gobierno ha hecho a las autoridades chinas proposiciones que deben convencer a la opinión pública de China y al mundo entero de que el pueblo británico desea apartar todos los verdaderos motivos de conflicto y renovar los Tratados hoy existentes sobre una base de amistad y buena voluntad.

Termina diciendo que el Gobierno inglés mantendrá la política tradicional desde su ingerencia en los asuntos interiores de China.

Ramsay MacDonald criticó el envío de tropas a Shanghai, aseverando que no ha hecho si no aumentar las dificultades. Preguntó si en algún momento se había negociado con el ministro de Negocios Extranjeros de Cantón, con la idea de que él daría seguridades respecto a la situación.

Piensa que es posible, con una política juiciosa, llegar a un acuerdo con el gobierno de Hankeu y que esa sería la mejor forma para la tranquilidad de los habitantes de Shanghai.

Invitó al primer ministro a declarar que si las negociaciones se reanubian las tropas serían retiradas, porque el objeto que se perseguía con las medidas indicadas estaba ya obtenido. Por último, recordó que los incidentes de China habían planteado la cuestión de las relaciones con Rusia y pidió al primer ministro que confirmara o desmintiera sus rumores acerca del pensamiento del Gobierno en este asunto.

DISCURSO DE BALDWIN

Baldwin empezó diciendo que en el debate del próximo jueves el secretario de Negocios Extranjeros daría un informe completo sobre la situación en China.

Una de las dificultades de la situación en China es que allí existen elementos que desean llevarnos a la lucha. Por consiguiente, los que tienen la responsabilidad del poder deben estudiar todas las contingencias.

La situación de China recuerda la que existió poco antes de la guerra de los boers. El peligro no está solamente en las turbas de Shanghai. Si fuese ese el único peligro, podría decirse que las fuerzas que hay allí reunidas, tanto internacionales como locales, serían suficientes.

La amenaza verdaderamente grave que ha podido apreciarse en Hankeu es que si hubiese empezado el combate, seguramente las turbas hubiesen sido conducidas a degollar a los blancos en China. Las colonias europeas poco numerosas, como ocurría en el mismo Hankeu, pueden ser fácilmente evacuadas, pero no ocurre lo mismo en Shanghai.

En lo que tenemos que recordar es que han salido para Lisboa un crucero y para Oporto dos destroyers, con objeto de proteger los intereses ingleses en Portugal si se viesen amenazados.

Al entrar ayer al Consejo dijo el general Primo de Rivera que las últimas noticias recibidas de Portugal son pesimistas.

Diez y seis horas de combate

TUY, 9 (a las 2).—Noticias de Portugal señalan que el lunes, a las cinco de la mañana, los revoltosos de Oporto pidieron parlamentar con el ministro de la Guerra, que era quien mandaba las fuerzas gubernamentales. Le pidieron condiciones por mediación del comandante general de la Guardia Republicana de Oporto, poniendo ellas como única condición de que se declararan exentos de culpa a sargentos, cabos y soldados.

El ministro de la Guerra respondió que la rendición debía ser incondicional. Después de varias negociaciones aceptó el ministro que quedarán exentos de responsabilidad los cabos y soldados, pero no los sargentos.

Entonces se rindieron los revoltosos, huyendo la mayoría de los jefes del movimiento.

A media tarde entraron las tropas gubernamentales en la ciudad.

Hasta la rendición de los revoltosos la lucha fue reñidísima, durante más de diez y seis horas. Se sabe que resultaron muertos y heridos. Una bomba estalló en un asilo de niñas, matando a muchas niñas.

Muchos edificios públicos han sufrido grandes desperfectos, como aparece en las fotografías que se muestran en el Norte de Oporto, donde se declararon numerosos revoltosos derrotados, habiendo entrado algunos ya en territorio español.

El comandante del cañonero Bengo, que se sumó al movimiento, ha desaparecido, dejando a bordo una declaración escrita, que dice: «Único responsable sublevación soy yo.»

REVOLUCIONARIOS EN LA FRONTERA

VIGO, 9 (a la 1).—Desde Valença comunican que han llegado a aquella plaza fuerzas revolucionarias perseguidas por tropas del Gobierno.

El destino de las tropas
A continuación, el primer ministro leyó el siguiente acuerdo tomado ayer en Consejo:

«Nuestras tropas han sido enviadas al Extremo Oriente para defender la vida de los súbditos británicos en China, y particularmente en Shanghai. En el momento, la forma y las fuerzas que hayvan de desembarcar en la ciudad dependían de la situación en la misma y de la opinión de nuestros representantes en la ciudad, que ellos consideraban que la situación exige un desembarco inmediato en Shanghai, oíríamos de acuerdo con su consejo. Si piensan que la situación no es tan grave, dejaremos la brigada más fuerte en Hong-Kong, y el resto en las cercanías de la ciudad amenazada. Por lo demás, no se discutirá ni con Chen ni con cualquier otro el referente a los movimientos de las tropas británicas.»

En lo que se refiere a Hankeu nada ha ocurrido que modifique nuestros planes de resolver el conflicto por medio de negociaciones, y O'Malley espera nuevas noticias que le han sido prometidas para dentro de poco por el ministro de Negocios Extranjeros de Cantón.

Las relaciones con el Norte de China crean una situación difícil, porque nosotros no queremos intervenir en un conflicto que es exclusivamente chino, y no queremos que se nos acuse en ningún momento de ayudar a una de las partes.

Nadie puede decir cuándo volveremos a tener frente a nosotros una nación unida. Los acontecimientos de ahora no son nuevos en la historia de China, y han repetido siempre que una dinastía era derribada.

Nuestro mayor deseo es que dure lo menos posible, pero no podemos hacer nada para abreviarlo. Tenemos que limitarnos a estar preparados para el día en que haya en China un solo Gobierno. Entonces podremos sentar las bases nuevas de nuestras relaciones con China en provecho de los dos países y de la paz y de la prosperidad de todo el hemisferio oriental.»

Arthur Henderson y George Hicks en nombre del partido laborista y de Consejo de los Trade Unions, enviaron el sábado un telegrama al ministro de Negocios Extranjeros del gobierno de Cantón advirtiéndole que reuniese las negociaciones interrumpidas en Hankeu. Advierten que hacen la misma petición a la otra parte. No se crea que la otra parte es algún organismo extranjero a Labour; se trata del Gobierno inglés.

Los representantes de este diálogo se han interesados como el diálogo mismo. O'Malley, el enviado británico a Hankeu, inicia las negociaciones el día de hoy. El acuerdo parece impositivo. Quince días después el Labor Party telegrafía al ministro nacionalista, no pudiéndole que haya lo posible para llegar a un acuerdo y comunicándole al mismo tiempo que a Chamberlain los términos de la protesta aprobada por todas las organizaciones laboristas, contra «la ostentosa demostración militar que aumentará en las dos partes el espíritu agresivo y es capaz de desbaratar la política de negociación amistos que aparece por aquí nuestro Foreign Office.»

En tal momento puede creerse que todo marchaba felizmente en Hankeu. El Gobierno inglés ha ofrecido una condiciones excepcionalmente generosas. Chen está dispuesto a aceptarlas, y firma del acuerdo es inminente. El primer ministro, Chen comunica la noticia, y la nota explicándola, a Chamberlain y a MacDonald al mismo tiempo. La Prensa inglesa, escogiendo influencias de Shanghai de Hankeu, tiene la certeza de que Bordin, el conde ruso de los cantones, es el responsable del suceso. Pero aquí surge una coincidencia enojosa para el Labor Party.

Primero, porque los términos que emplea Chen son casi idénticos que los utilizados en la moción de protesta que aludimos más arriba; a más, porque al día antes de la ruptura organizaban las organizaciones laboristas de Gran Bretaña y una serie de millones de protesta contra el señor Bello.

Segundo, porque el señor Bordin, el conde ruso de los cantones, es el responsable de la ruptura, que hubiese ocurrido en todos modos; pero es indudable que su actividad dio al enemigo armas precisas. Se dirá que los laboristas quieren evitar la guerra. No dudamos de su buena intención. Falta saber si un conflicto se puede conjurar dando a mas al adversario.

Otra consideración, que ya ha hecho la Prensa inglesa, es la contradicción manifiesta entre la doctrina y la práctica del nacionalismo chino. La fuerza principal de éste reside en su odio

DEL COLOR DE MI CRISTAL

“DON VINO”

Don Higinio Tablón de la Uva me escribe lo siguiente:
«Suplico a usted haga pública mi alegría. Y conste que esta alegría es, como si dijéramos, de las de buena cepa. He leído que varias naciones han acordado constituir en París un nuevo organismo internacional, número no sé cuántos (usted llevará la cuenta), con el título o nombre de «Oficina Internacional del Vino», y que uno de sus fines, y nada menos que el primero, es fomentar todas las propagandas que tiendan a la demostración de los efectos beneficiosos del vino.»

Permítame usted que, apoyándome en la pared (porque no sé que me pasa hoy, que no estoy seguro sobre mis piernas), me quite el sombrero y diga: «¡Viva! me quite el sombrero y diga con la sencillez de la verdadera elocuencia: ¡Ole! Mi entusiasmo es totalmente desinteresado, porque no soy vinícola ni viticultor, bebido nada más. Pero es que el puro sentimiento de la justicia es bastante para enardecer el ánimo. Tiempo ha que los señores médicos habian dado en la invidiosa flor de prohibir el vino a todo el mundo con el pretexto de que sentaba mal. Por otra parte, el ambiente social era contrario a los buenos bebedores; en cuanto uno hacia esos o hechos, todo eran apóstrofes, dictarios, epigramas y apreciaciones desfavorables.»

Supongo que esa benéfica oficina internacional, no más tarde que en su primera sesión, acordará proponer a los Gobiernos adheridos la publicación de leyes protectoras de la embriaguez, mandando, por ejemplo:

Primero. Que se castigue con arresto mayor a los médicos que osen prohibir el vino a su clientela.

Segundo. Que se castigue con arresto mucho mayor a los que dirijan frases burlescas, mortificantes, ofensivas o de censura contra los bebedores que discurren como les sea posible por las calles.

Tercero. Que se prohíba terminantemente la producción y venta del anisado, incluyendo en el catálogo de las drogas nocivas; y

Cuarto. Que se declare reos del delito de denegación de auxilio a los que nieguen su ayuda al beodo que, perdiendo el equilibrio, se aplaste contra la acera.

Hora es ya de que se haga justicia a ese néctar salido de la uva, que se lea vino, y al que debiera llamarse con más respeto, por lo menos, Don Vino, si no se le quiere conceder tratamiento más alto. El vino es una cosa seria y muy misteriosa. No se le estudia lo bastante, se le bebe, pero no se le estudia. Coja usted una botella:

Naufragan tres barcos en el Mar Negro

En uno de ellos han perecido 40 pasajeros

BUCAREST, 8.—El terrible huracán que ha soplado en el mar Negro ha ocasionado el naufragio del vapor «Braila», que llevaba pabellón rumano. El barco chocó contra las rocas cerca de Constanza.

Un barco ruso con 40 pasajeros y otro griego, que se dirigía a Constantinopla, han naufragado igualmente.

La carretera de Cerbere a Port-Bou

PERPIÑAN, 8.—En la primavera próxima se abrirá a la circulación el trozo de carretera Cerbere-Port-Bou, que prolongará hasta España la de la costa «Vermeille» y ofrecerá un interés turístico de primer orden.

El Real Automóvil Club de Cataluña tomará parte en la ceremonia inaugural.

URODONAL
defiende al reumático

la intervención extranjera en su país...

Con todo, el aspecto más interesante...

Además, esta actitud de los laboristas...

El programa gubernamental, iniciado...

Stressemann a San Remo

No celebrará ninguna conferencia...

SAN REMO, 8.—Stressemann es esperado...

Stressemann recibirá en San Remo...

El ministro de Negocios Extranjeros...

Stressemann, antes de marchar de Berlín...

El ministro de Negocios Extranjeros...

Stressemann, antes de marchar de Berlín...

Stressemann, antes de marchar de Berlín...

Stressemann, antes de marchar de Berlín...

Discurso del ministro de Hacienda italiano

«El año pasado fué malo para la economía europea»

Los emigrantes enviaron a Italia 3.000 millones...

Un superávit en el presupuesto de 2.268 millones

ROMA, 8.—En un discurso que pronunció...

El programa gubernamental, iniciado en septiembre...

El ministro hizo constar luego que la suscripción...

El Gobierno mantendrá con fe su política de prudencia...

El ministro de Negocios Extranjeros...

LOS GOLPES DE ESTADO VISTOS DESDE MOSCÚ



«Los suaves modales de la democracia, tal como se muestran en los Parlamentos de Lituania y Polonia»

Cuatro cruceros ingleses Colisión en Saint Etienne con los monárquicos

De Malta han salido ayer mas unidades británicas para China

HONG KONG, 8.—Cuatro unidades pertenecientes a la primera escuadra...

También ha llegado un batallón de la misma nacionalidad.

MALTA, 8.—Varios cruceros y destructores británicos...

LO QUE ESPERA CHEN

LONDRES, 8.—La Agencia Reuter ha recibido...

«He interrogado a altos funcionarios nacionalistas...

«El Gobierno mantendrá con fe su política de prudencia...

«El Gobierno mantendrá con fe su política de prudencia...

«El Gobierno mantendrá con fe su política de prudencia...

«El Gobierno mantendrá con fe su política de prudencia...

«El Gobierno mantendrá con fe su política de prudencia...

«El Gobierno mantendrá con fe su política de prudencia...

«El Gobierno mantendrá con fe su política de prudencia...

«El Gobierno mantendrá con fe su política de prudencia...

«El Gobierno mantendrá con fe su política de prudencia...

Operación de Policía POR LA PRENSA EXTRANJERA en Ketama

Para batir a un grupo rebelde que tratar de perturbar el orden

COMUNICADO OFICIAL.—En la habitación de Ketama...

Armamento recogido en la segunda quincena de enero...

El teniente coronel Martín Prats, designado como agente...

Fuerzas vivas de la población solicitaron del señor Aguirre...

Almorzó en unión del cónsul de España, señor Díaz Tuesta...

El director de Intervención civil, don Teodomiro Aguirre...

LA LABOR DEL GOBIERNO DE ESPAÑA

En el número llegado ayer de la Koelnische Volks Zeitung...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

«El orden público y la disciplina han sido nunca tan excelentes...

DISCIPLINA

Comenta L'Espresso, y con el otro periódico, el caso del diputado comunista Barón...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...

«El proyecto Albert Sarraut será votado. No hay duda...



«¿Ves cómo no nos hemos perdido? Es el mismo camino. Ahí tienes el prójimo que atropellamos esta mañana.»



LA INDUSTRIA DE LA EPOCA. Taller de una Academia de bailes modernos.



(Life, Nueva York.)



«Vamos, hija calma tus nervios. Ya ves que es una comedia. Si; pero lo que yo no puedo resistir ni un momento es aquel cuadro torcido.»



(Punch, Londres.)

Se c... Un tr... Valer... sejo... Ha sido... Cáma... ALICANT... Se c... Un tr... Valer... sejo... Ha sido... Cáma... ALICANT... Se c... Un tr... Valer... sejo... Ha sido... Cáma... ALICANT...

Se constituye la Cámara pasera en Denia

Un tranvía eléctrico de Reus a Tarragona. No hay pista del robo de la joyería en Valencia. Nieva en el Desierto de las Palmas, de Castellón. Los comisionados del Consejo de Economía Nacional visitan Eliche y Almansa. Estafa de 12 millones en Barcelona

Ha sido convocada una Asamblea de Ayuntamientos hulleros en Sama de Langreo

(INFORMACION GENERAL DE PROVINCIAS)

Cámara pasera en Denia

ALICANTE, 8.—Denia tiene ya su Cámara pasera. Todos los años de los productores de la comarca venen a Denia para la creación del organismo que logrará aunar y hacer más eficaz el esfuerzo colectivo. La ciudad de Denia se vistió de gala para recibir al presidente de la diócesis y a los miembros del Gobierno, que llegaron para asistir a la constitución de la Cámara. Las calles estaban adornadas con arcos de flores y de flores y balcones de follaje. Los edificios ostentaban colgaduras de guirnaldas. Los niños de las escuelas formaron en la vía pública, portando banderitas de los colores nacionales y toda la ciudad, en fin, hizo vibrar de su regocijo.

Función a beneficio de la Prensa

BARCELONA, 8.—La Asociación de la Prensa diaria, de acuerdo con la Empresa del teatro Liceo, ha organizado un festival a beneficio del Montepío de la Prensa. Se pondrá en escena la ópera *Marina*, cantada por Fleta, Caballé y Gorgé.

Campaña contra los estupefacientes

BARCELONA, 8.—El juez especial que entiende en los sumarios por venta clandestina de substancias tóxicas, ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Jesús Fernández, apodado «Perill». Los sumarios incoados hasta ahora son 24.

El Juzgado de Montblanch

BARCELONA, 8.—Una Comisión de propietarios barceloneses, que pasan el verano en Montblanch y representantes de esta villa tarraconense, han visitado a los jueces de Instrucción de esta capital, rogándoles que informen favorablemente el expediente instruido para que no sea suprimido aquel Juzgado de primera instancia.

Condenado por homicidio

BARCELONA, 8.—La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Francisco Vidal Domenech, por homicidio de José Rius Arnau en rifa sostenida en una taberna de la calle de Robadores, condenándole a doce años y un día de prisión y al pago de 10.000 pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.

Los periódicos multados

BARCELONA, 8.—El gobernador civil ha manifestado esta noche que había impuesto una multa de 500 pesetas al periódico *El Noticiero Universal* por haber llevado a la censura el artículo en que se reñaba el homenaje a Ignacio Iglesias. Añadió que la multa no tenía nada que ver con el citado homenaje, en que no hubo nada que mereciera sanción, pero no debe olvidarse que existe la censura.

Una estafa de 12 millones

BARCELONA, 8.—El Juzgado de la Concepción ha decretado la prisión sin fianza de Celestino López y Carlos de Serrallonga, ordenando su busca y captura. Estos individuos, en unión de Eduardo López, fundaron hace años una Sociedad anónima titulada de Casas Baratas y Caja de Ahorros, que en la actualidad se halla en quiebra.

Un tranvía de Reus a Tarragona

BARCELONA, 8.—En la semana próxima empezarán las obras de construcción del tranvía eléctrico de Reus a Tarragona. Darán comienzo al mismo tiempo en las dos ciudades, a fin de activar los trabajos con objeto de que pueda funcionar la nueva línea en el próximo mes de junio.

Congreso de H. de la Música

BARCELONA, 8.—Se ha constituido la Comisión de música catalana que tomará parte en el Congreso de Historia de la Música que se celebrará en Viena. Los delegados nombrados son don Luis Millet, director del Orfeo Catalán, el cual dará una conferencia sobre «La canción popular y el arte coral en Cataluña»; don Francisco Pujol, que disertará sobre «La obra del cancionero popular en Cataluña»; y mosén Higinio Anglés, enviado por la Fundación Patxot, que disertará sobre «Evolución musical en Cataluña».

Consagración del Obispo de Vich

BARCELONA, 7.—El Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, ha comunicado que acepta actuar en la consagración del nuevo Obispo de Vich, padre Perelló. Tendrá lugar la consagración en la Catedral de Palma de Mallorca.

Consagración de una iglesia

BARCELONA, 7.—Ayer el Prelado de Barcelona, doctor Miralles, consagró la nueva iglesia del pueblo de Vallfornosa de Vilobí.

Mejora del general Barrera

BARCELONA, 7.—El doctor Ferrer, comandante médico, que operó y asiste al capitán general de la región, general Barrera, ha levantado el apósito, encontrando la herida en estado satisfactorio.

Procesamiento de dos mendigos

BARCELONA, 7.—Han sido procesados los dos mendigos detenidos recientemente en Igualada, por suponerse sean los autores del asesinato del niño Pepito Collado.

El festival de la Raza

BARCELONA, 7.—Ayer se celebró en el teatro Eldorado el festival de la Raza, organizado por la Comisión de Cultura de la Juventud de Unión Patriótica. Pronunciaron discursos de honores don Manuel Rubio Borrás, director de la Biblioteca Provincial, y el canónigo señor Monigard, resumiendo el gobernador civil.

El museo de Bilbao

BILBAO, 8.—Los representantes del Ayuntamiento en el Patronato del Museo de Arte Moderno de Bilbao han seguido la misma conducta que el director de dicho establecimiento, señor Arrieta, y han presentado la dimisión de sus cargos a consecuencia de las apreciaciones hechas en la última sesión municipal al tratarse de la subvención asignada al Museo por el Ayuntamiento y Gorgé.

La única farmacia de un pueblo embargada

CUENCA, 8.—Por un pequeño débito fue embargada en el pueblo de Mira la única farmacia de la localidad, quedando sin medicinas varios enfermos, uno de ellos grave. Han intervenido las autoridades locales y el gobernador de la provincia, y los medicamentos han sido restituidos a la farmacia. Se instruyen diligencias para depurar responsabilidades por lo ocurrido.

El «Príncipe Alfonso»

FERROL, 8.—Hoy salió nuevamente a alta mar el crucero *Príncipe Alfonso* para efectuar las pruebas de coque. Permanecerá fuera del puerto toda la noche y regresará mañana. Va a bordo el almirante don Emiliano Enriquez, en representación del ministro.

Reunión de Ayuntamientos hulleros

OVIEDO, 8.—Mañana se celebrará en Sama de Langreo una Asamblea de Ayuntamientos hulleros para tratar de la conducta a seguir ante la desestimación que de sus pretensiones ha hecho la Diputación provincial respecto al arbitrio sobre los carbones.

Establecimientos multados

SEVILLA, 8.—El gobernador ha impuesto varias multas de 250 pesetas a algunos dueños de establecimientos públicos por falta de higiene en los locales, habiendo publicado una nota advirtiéndolo a los propietarios de hoteles, fondas, bares y cafés que llegarán a clausurar estos establecimientos si no reúnen las debidas condiciones.

Nuevo periódico

TARRAGONA, 8.—El próximo día 14 empezará a publicarse con el título de *La Tarde* un nuevo periódico, órgano de los elementos que confectúan el antiguo *Diario de Tarragona*.

Nieva en Castellón

VALENCIA, 8.—Se ha recrudecido el frío en toda la región, de tal modo, que dicen de Castellón que en lugar tan próximo al Mediterráneo como el Desierto de las Palmas ha caído una copiosísima nevada.

El robo de una joyería

VALENCIA, 8.—El Juzgado y la Policía continuaron ayer las diligencias acerca del robo cometido en la joyería de la calle de Zaragoza. De Madrid llegaron dos agentes, pertenecientes al Gabinete de Identificación de la Dirección de Seguridad, los cuales obtuvieron fotografías de algunas huellas dactilares que fueron observadas en los objetos robados por los ladrones.

Valladolid, 7.

En Valbuena de Duero se ha verificado con gran solemnidad el descubrimiento de una lápida que da el nombre del general Primo de Rivera a la antigua plaza del Arrabal. Asistieron las autoridades provinciales y locales, el vecindario en pleno y representantes de los pueblos inmediatos.

Garage destruido

VIGO, 8.—En el garage que en Tuy tiene el industrial don Abelardo Lorenzo se declaró un formidable incendio, quemándose entre otras cosas dos automóviles. Las pérdidas son muy importantes.

Los bailes de Carnaval

ZARAGOZA, 8.—El gobernador civil interino publicará mañana en el «Boletín Oficial» una circular, dando a conocer un orden del Gobierno permitiendo los bailes de Carnaval, como asimismo los que se celebren cotidianamente, sin poner obstáculo de ninguna clase, pero ordenando su reglamentación. Esta nueva disposición deja sin efecto las disposiciones del gobernador propietario, general Montero, respecto a la prohibición de entrada a las menores de edad.

4 millones para el puerto de Marín

VIGO, 8.—Se ha confirmado la noticia de que el Estado consignó cuatro millones de pesetas para las obras del puerto de Marín, dándose como seguro que la mayor parte de esa cantidad se destinará a la construcción del ferrocarril que ha de unir dicho puerto con la línea general.

La mejora de Bilbao

BILBAO, 8.—Los representantes del Ayuntamiento en el Patronato del Museo de Arte Moderno de Bilbao han seguido la misma conducta que el director de dicho establecimiento, señor Arrieta, y han presentado la dimisión de sus cargos a consecuencia de las apreciaciones hechas en la última sesión municipal al tratarse de la subvención asignada al Museo por el Ayuntamiento y Gorgé.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



Uzunovich, presidente del Consejo yugoeslavo. (Fot. Vidal.)

Uzunovich fué nombrado presidente del Consejo de ministros en abril de 1926. Desde entonces ha tenido que constituir, por guardar las formas parlamentarias, según el mismo ha dicho, seis Ministerios. Se explica que haya tenido frases poco favorables para la Cámara. Hasta su nombramiento para la jefatura del Gobierno era un miembro distinguido del Club radical, y pocos hubieran visto en él al sucesor de Pachich, el gran político serbio.

El bambú se dará en Guinea

Hoy lo importamos de Shanghai y el Japón

VALENCIA, 8.—En breve se presentará al director general de Marruecos y Colonias, al de Agricultura y Montes y al vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional una petición suscrita por el valenciano don Francisco Bolívar, al objeto de que se presien los elementos económicos necesarios para realizar plantaciones de la caña bambú, fibra en nuestras posesiones de Fernando Poo o en la Guinea española, materia prima que actualmente se importa de Shanghai, Singapore, Calcuta; que se pague sobre dos pesetas kilo y que se emplee en la elaboración y preparación para el ramo de ebanistería, fabricación de muebles de junco y medulla y para esterilla, en cuyas industrias se consumen grandes cantidades de la referida caña, dando con ello motivo a que salgan de España muchos miles de pesetas, hecho que bien pudiera evitarse en pro de la Economía Nacional. Se propone el mencionado industrial estudiar en las referidas industrias españolas el medio de producir la caña que se consume para varillaje fino de abanicos, cuyo producto importado del Japón.

Algunas entidades agrarias de Levante apoyan la referida petición, que consideran beneficiosa, por tratarse de un nuevo cultivo de inmediata transformación industrial, que al propio tiempo que nos libertaría de las exigencias extranjeras constituiría un medio para aumentar la riqueza de nuestras colonias sin necesidad de que desde ellas fuera hecha competencia a productos privados de estas regiones de Levante.

Hasta ahora, aunque se ignora concretamente el resultado de las investigaciones, parece que no hay pista alguna.

VALLADOLID, 7.—En Valbuena de Duero se ha verificado con gran solemnidad el descubrimiento de una lápida que da el nombre del general Primo de Rivera a la antigua plaza del Arrabal. Asistieron las autoridades provinciales y locales, el vecindario en pleno y representantes de los pueblos inmediatos.

Descubierta la lápida por el gobernador civil, hablaron el maestro nacional don Francisco del Olmo, el concejal don Drutilo Niño, el vicepresidente de la Diputación y presidente del Comité provincial de Unión Patriótica, don Blas Sierra, los diputados Gil Robles y Carrascol y el gobernador civil don José Mas.

VIGO, 8.—En el garage que en Tuy tiene el industrial don Abelardo Lorenzo se declaró un formidable incendio, quemándose entre otras cosas dos automóviles. Las pérdidas son muy importantes.

ZARAGOZA, 8.—El gobernador civil interino publicará mañana en el «Boletín Oficial» una circular, dando a conocer un orden del Gobierno permitiendo los bailes de Carnaval, como asimismo los que se celebren cotidianamente, sin poner obstáculo de ninguna clase, pero ordenando su reglamentación. Esta nueva disposición deja sin efecto las disposiciones del gobernador propietario, general Montero, respecto a la prohibición de entrada a las menores de edad.

ZARAGOZA, 8.—Comunican de Tauste que junto al puente de la carretera de Gallur a Tauste ha sido encontrado el cadáver de un mendigo. El Juzgado se personó, levantando el cadáver, no encontrando ningún documento que pudiera acreditar su nombre y apellidos. Créese murió de frío.

Programa del Congreso de Juventud Católica

Dos secciones presididas por los Obispos de Avila y de Oviedo

El día 13 un solemne acto público

Está ya ultimado el programa del Congreso Nacional de la Juventud Católica Española.

El Congreso comenzará el día 10 con un retiro espiritual en la Casa de Ejercicios de Chamartín de la Rosa.

Dirigirá el día de retiro el padre Canejo, S. J., y al final pronunciará una conferencia don Jesús García Coloma.

No es preciso encañonar a los congresistas la conveniencia de asistir al retiro espiritual.

Los que hayan de concurrir a éste deben ponerlo en conocimiento del Secretariado, Colegiata, 7.

El retiro terminará a las cinco de la tarde. A las ocho de la misma se reunirá el Secretariado en sus locales.

El viernes, 11, habrá una misa de comunión en la Iglesia de San Ginés. El Secretariado observará luego a los delegados con un desayuno en el café María Cristina.

A las diez de la mañana se celebrará la sesión plenaria en el salón de actos del Instituto Católico de Artes e Industrias (Alberto Aguilera, 25).

El orden del día de la sesión comprende el saludo del Secretariado, la lectura de las adhesiones y la presentación de los poderes.

A las cuatro y media de la tarde se reunirá la sección segunda en la Academia Universitaria (Guillermo Rolland, 2), bajo la presidencia del excelentísimo señor Obispo de Avila.

El sábado, día 12, está dedicado mañana y tarde al trabajo de las secciones.

A las diez de la mañana se reunirán las secciones primera en el Seminario Estudiante (Mayor, 1), bajo la presidencia del excelentísimo señor Obispo de Oviedo y la séptima en la Casa del Estudiante (Mayor, 11), bajo la presidencia de don Miguel Sancho Izquierdo.

A las once de la mañana se reunirán las secciones tercera en el Centro de Periodistas y la sección quinta en el Centro parroquial de Santa Bárbara (Doña Bárbara de Braganza, 5) bajo la presidencia de don Federico Salomón Amorin.

A las cuatro y media de la tarde se reunirá la sección segunda y sexta, esta última en el Colegio de Nuestra Señora del Pilar (Castelló, 5), bajo la presidencia de don José Joaquín de Sautu.

El domingo, día 13, se celebrará el acto público solemne, en el que tomará parte don Federico Salomón, don José María Zumalacárregui y el excelentísimo señor Obispo de Oviedo.

A las dos de la tarde se reunirán los congresistas para almorzar en el Hotel Nacional. Y a las seis se celebrará la sesión plenaria en el salón de actos del Instituto Católico de Artes e Industrias, en la que se leerán las conclusiones y se nombrará la Junta directiva.

El día 14 se realizará la excursión a Toledo con arreglo a este programa: Salida de Madrid a las nueve y quince; visita a la Virgen del Sagrario; visita a su eminencia el Cardenal Prímado; visita a la Catedral; almuerzo; visita a monumentos y regreso a Madrid.

Los que desean asistir al almuerzo del domingo 13 en el Hotel Nacional deben recoger la tarjeta en el Secretariado (Colegiata, 7) y en el Hotel Nacional, antes de las diez de la noche del sábado día 12.

El precio de la tarjeta es de 12 pesetas.

Representaciones de Zaragoza

ZARAGOZA, 8.—Se ha reunido hoy la Junta directiva de la Unión Local de Juventudes Católicas, habiendo cambiado impresiones sobre la asistencia de los representantes de las diversas Juventudes al próximo Congreso Nacional de Juventudes Católicas. Seguramente asistirán 15 a 20 representantes, siendo de ellos, tres por la Unión Local, uno por la Juventud Católica de La Seo por la de Santa Cruz, y por la de El Pilar, uno por la de San Pablo, uno por la de Santa Engracia y tres de la Congregación de los Luises de Zaragoza. Además se unirán a estas representaciones dos de la Juventud Católica de Murchante y dos de Tarazona.

Velentidos delegados asturianos

OVIEDO, 8.—Asturias envía al Congreso de Juventudes Católicas 22 delegados, la mayoría de los cuales han salido en el rápido de hoy. También asistirá el consejero de esta Federación, señor Arbolaya.

El espíritu guarnición, en la que no se admite ningún recuerdo de sucesos pasados. Allí me han convencido de necesidad de levantar piso en dos dormitorios, cuyo proyecto se elevará en seguida a ministerio Guerra.

GRANADILLA, 7 (a las 10.30).—Ministerio de Justicia a presidente Consejo de ministros.

Acabamos llegar Granadilla, habiendo desembarcado playa Medano. Anoche, al concluir función teatro, a las doce y media, fué imponente ovación al Gobierno, representado por mí. Público nos pidió fuéramos a pie al muelle para acompañarnos, y al salir a la calle nos encontramos sorpresa de miles de personas ocupando las vías entre músicos, cohetes, bengalas y aplausos de mayoría población Tenerife, incluidos señoras; embarcos emocionados, pensando dignos como estos habitantes leales a España de protección y ser atendidos como su confianza en Gobierno merecía. Desembarquemos en Mieres lo hemos hecho hombres pobres marineros, con riesgo constante ganamos vida, y lo primero que me ha sido entregado es una solicitud de los de aquella playa, que piden un desembarco para que sus padres no sigan haciendo de burros. Me ha impresionado abandono tremendo de estos distritos, sin un camino, sin empujes, sin embarcaderos para frutos, que a pesar de ello siguen ensanchando cultivos y creando riqueza, empezando por sustituir la lava volcánica por tierra fértil. He prometido disposiciones, que rápidamente lleve de Santa Cruz a Guía Isra, 15 y 16, que son trascendentales para el Sur de esta Isla.

Consejo de ministros

Cuatro mil kilómetros de carretera en dos o tres años

Bases para la negociación comercial con Inglaterra

El ferrocarril Ferrol-Gijón pasará por Pravia

Poco después de las seis y media de la tarde quedaron ayer reunidos los ministros en la Presidencia.

El conde de Guadalhorce manifestó a la entrada que llevaba algunos expedientes y otros asuntos que quedaron pendientes en el Consejo anterior.

El presidente, que se encontró al llegar con el canónigo de Tiy, don Domingo Bueno, se interesó por el maderero rural cooperativo de Porriño y por la redención de foros en las provincias gallegas.

Añadió que habían tenido el clásico coedicio en Castilla, al que asistieron las señoritas Nieto y Supervía.

El Consejo terminó después de las nueve y media de la noche, y a la salida el ministro del Trabajo, señor Azaña, facilitó la siguiente nota ofensiva: «Presidencia.—Se aprobó el expediente para el establecimiento del teléfono entre La Línea y Gibraltar.

Estado.—El ministro informó al Consejo acerca de las bases para la negociación comercial con la Gran Bretaña, que fueron examinadas y aprobadas por el Consejo.

Gobernación.—Se aprobaron algunos asuntos de trámite.

Real decreto sustituyendo en los reintegros de la Caja Postal de Ahorros, que no excedan de 1.000 pesetas, la información judicial por una administrativa.

Fomento.—Real decreto aprobando la variante solicitada por el Ayuntamiento de Pravia en el trazado del ferrocarril de Ferrol a Gijón.

Real decreto resolviendo la construcción por parte del Estado de los pantanos de Bacheche, Henares y Toba, aceptando la cooperación de los industriales y regantes y auxiliando a los Sindicatos de riego para la adquisición de los canales y obras de riego antiguas existentes de propiedad particular para que las obras de riego y las aguas sean adscritas a la tierra misma.

Hacienda.—Se aprobó la distribución de fondos del mes.

Ampliación

El Consejo de ayer fué administrativo, y la atención de los ministros giró principalmente alrededor de los asuntos de Fomento y Estado.

El decreto de Gobernación sobre los reintegros de la Caja Postal de Ahorros tiene sencillamente a dar facilidades para los cobros, abreviando los trámites.

El plan del ministro de Fomento sobre pantanos es lo que el denomina ordenación hidráulica de España. Persigue dos finalidades: aprovechamiento máximo de aguas en España y ordenación de los riegos en sentido social.

Es deseo del Gobierno tener resuelto el aspecto social del problema antes de comenzar el Congreso Nacional de Riegos, que será el 25 de mayo y para el cual los componentes ofrecieron la presidencia honoraria al presidente del Consejo y al ministro de Fomento. Para la adquisición de los pantanos citados, la aportación del Estado será mínima, ya estudiado el concurso de los Sindicatos de regantes y de algunos industriales que utilizan la fuerza hidráulica para sus industrias.

Para la resolución del asunto del ferrocarril Ferrol-Gijón, en el sentido de que pase por Pravia, se han tenido en cuenta las peticiones de la región, basadas en las conveniencias comerciales. Este pleito fué estudiado detenidamente. Lo demuestra, entre otras cosas, el hecho de que el ministerio de Fomento haya enviado por dos veces a técnicos a estudiar sobre el terreno. Se han tenido en cuenta los intereses de Muros y su zona y se respeta el antiguo proyecto.

El conde de Guadalhorce planteó en el Consejo, y éste estudió, las obras a realizar por el Patronato de Fines Especiales. En la primera tanda se construirán 4.000 kilómetros en dos o tres años; su importe será 409 millones de pesetas. El Patronato podrá hacer frente a este gasto con el importe del impuesto de rodaje, del cual se trató extensamente, pues es deseo del Gobierno unificarlo para que el dueño del coche pague un solo impuesto.

Los detalles de este impuesto los concretarán en algunas conferencias los ministros de Fomento y Hacienda.

Se aprobó una fórmula para la tramitación de expedientes, con el fin de ahorrar tiempo, sin quebrantar por ello normas administrativas.

También se aprobó un expediente para devolver 22.000 dólares a una Sociedad a la que se habían cobrado abusivamente.

El ministro de Estado habló de las bases para la negociación comercial con Inglaterra, en las que se tienen en cuenta principalmente los intereses de la agricultura, y en particular de la zona levantina. Se pide para nuestro país el título de nación más favorecida desde el punto de vista arancelario. Se busca una compensación a los beneficios que en él se solicitan para la industria española en la manufactura de paños, y sobre todo en la siderurgia. Nuestros negociadores serán presididos por el embajador de España en Londres.

Había también el señor Yangnas de las noticias que se tienen de China; según las cuales persiste la actitud de los elementos nacionalistas.

La distribución de fondos del mes presenta una reducción en relación con el mes de mayo anterior.

El asunto de la ciudad universitaria ocupó también la atención del Consejo. En la Presidencia se reunieron los ministros, a los que afectó más directamente este asunto, por ellos el de Hacienda e Instrucción pública.

El sorteo extraordinario de la Lotería que se celebrará con este fin, se celebrará en mayo de 1928.

El presidente habló del viaje a Canarias del señor Ponte y propuso varias medidas que juzga de urgente tramitación, para resolver problemas de aquel archipiélago.

También se ocupó el Consejo de las conversaciones en París sobre Tanager, y no se ocultó el optimismo de que está animado el Gobierno.

Cotizaciones de Bolsas y Mercados FIRMA DEL REY

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F (69,10, 68,55; E (69,10, 68,60; D (69,10, 68,65; C (69,25, 68,65; B (69,25, 68,65; A (69,25), 68,65; G y H (69,25), 68,65.
4 POR 100 EXTERIOR.—Serie B (84), 82,95; A (84), 82,95.
4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie C (85,50), 85,50; B (85,50), 85,50; A (85,50), 85,50.
5 POR 100 AMORTIZABLE (1926).—Serie A (100), 100; B (100), 100; C (100), 100; D (99,75), 99,75; E (99,75), 99,75.
5 POR 100 AMORTIZABLE (1920).—Serie F (91,50), 91,50; G (91,50), 91,50; H (91,50), 91,50; I (91,50), 91,50; J (91,50), 91,50.
5 POR 100 AMORTIZABLE (1917).—Serie K (91,50), 91,50; L (91,50), 91,50; M (91,50), 91,50; N (91,50), 91,50; O (91,50), 91,50; P (91,50), 91,50; Q (91,50), 91,50; R (91,50), 91,50; S (91,50), 91,50; T (91,50), 91,50; U (91,50), 91,50; V (91,50), 91,50; W (91,50), 91,50; X (91,50), 91,50; Y (91,50), 91,50; Z (91,50), 91,50.

EL ORO EXTRANJERO EN SUIZA. BERNÁ, 8.—El Consejo Federal ha tomado la decisión de nacionalizar todo el oro extranjero existente en el país, con el cual se procederá a una nueva acuñación.
A consecuencia de esta medida del Consejo Federal, las monedas de oro de la Unión Latina dejarán de tener curso legal en el territorio de la república helvética a partir del día 1 de abril del año corriente.

MERCADOS. VALENCIA, 8.—Ya comienza a preocupar el problema de la patata temprana. Estos agricultores han pedido la libre exportación de la que ha de cosecharse. En Cuba prohíben su entrada, y tratándose de un artículo que reúne mejores condiciones que las de otros países, sería conveniente que se hicieran las gestiones necesarias para conseguir la admisión en la que fué nuestra colonia, puesto que sólo entran las patatas de origen canario.
EL BRASIL GRAVA LA CEBOLLA ESPAÑOLA. VALENCIA, 8.—Los agricultores levantinos piensan dirigirse al Gobierno llamándole la atención de que en Río Janeiro la entrada de nuestras cebollas sufre un recargo arancelario de 1,25 pesetas por kilo, derechos que verdaderamente nos imposibilitan el apoderarnos de aquel mercado importantísimo para Levante. Se pide que el Gobierno busque fórmulas que puedan armonizar los intereses de nuestra producción con la general del Brasil; relaciones comerciales que serían de gran utilidad para ambas naciones.

Table with columns: Par, Monedas, Procento, Día. Lists exchange rates for various currencies like Franc, Belgia, Suiza, etc.

PARIS, 8.—Las negociaciones para la conclusión de un convenio provisional de comercio francoalemán siguen un curso satisfactorio.
Los principales dificultades giran en torno de la admisión en Alemania de los vinos franceses.

BERLÍN, 7.—Se confirma oficialmente que la Aduana británica para restringir las importaciones de vinos hasta la entrada en vigor del nuevo arancel, ha dirigido a todos sus agentes una circular ordenándoles no dejar desembarcar ni sacar de los depósitos aduaneros desde el día 2 de febrero hasta el 1 de mayo de 1927, previo pago de los derechos de entrada vigentes, más que las expediciones de vinos que vayan acompañadas de una autorización especial expedida por las comisiones de la aduana. Además no podrán entregarse al consumo interior con la autorización especial sino cantidades de vino iguales a las que fueron autorizadas por el comercio interesado durante el período correspondiente de 1926 más un contingente de 5 por 100.

NOTAS INFORMATIVAS. La sesión de ayer fué extraordinariamente activa, no es tan firme como en las precedentes.
Los valores del Estado acusan irregularidad, puesto que el Interior y el Exterior ocupan posiciones, en tanto que los amortizables se mantienen firmes. De las obligaciones del Tesoro, sólo se publican las de noviembre, con alguna mejora respecto al día anterior. Por primera vez, aparecen en el mercado bursátil los amortizables últimamente emitidos, haciéndose excepcionalmente a 85,50 los sujetos a impuesto y quedando dinero de los libros de impuesto a 100,50. Los valores de crédito e industriales quedan sostenidos y con pocas diferencias, sobresaliendo la buena situación de las acciones viejas del Río de la Plata. Los ferrocarriles se muestran muy activos, pero los cambios no denotan mucha consistencia, a pesar de los esfuerzos que se realizan por elevar la cotización.

Advertisement for Scott's Emulsion. Text: 'Estos niños no se resfrían porque estando sanos toman la Emulsión SCOTT'. Includes an illustration of a child and a fisherman carrying a large fish.

Advertisement for Radiotelefonía. Text: 'Programas para el día 9: MADRID, Unión Radio (E. A. J., 7, 373 metros)'. Lists various radio programs and stations.

Advertisement for Richelet's cough medicine. Text: 'Un catarro mal cuidado puede tener las más funestas consecuencias... Fuera: las Pastillas Richelet. En casa: el Pectoral Richelet'. Includes an illustration of a man coughing.

Advertisement for TOS (Trust Mecanográfico). Text: 'La máquina para escribir de calidad suprema... TOS desaparece con las PASTILLAS PECTORALES de G.F. MERINO é Hijo LEÓN'. Includes an illustration of the TOS typewriter.

Advertisement for TOS (Trust Mecanográfico) and AGUAS 'RADIUM'. Text: 'TOS desaparece con las PASTILLAS PECTORALES de G.F. MERINO é Hijo LEÓN. Exito creciente desde 1827. AGUAS "RADIUM"'. Includes an illustration of the TOS typewriter.

Advertisement for BOUYEAU-LAFECTEUR. Text: 'Depurativo Iodurato cura ENFERMEDADES DE LA PIEL. HERPES, ACNE, ASMA, REUMATISMO CRÓNICO, GOTA'. Includes an illustration of a bottle of the product.

Las nuevas plantillas de Sanidad Militar

El Diario Oficial de Guerra publicó ayer las plantillas de Sanidad Militar después de la reorganización de las tropas y servicios de este Cuerpo.

Desde primero de marzo próximo los siete regimientos de Sanidad de la Península se transformarán en las tres Comandancias previstas. Las Planas Mayores se formarán con personal de los regimientos primero (Madrid), cuarto (Barcelona) y sexto (Burgos). La plantilla del Parque Central estará formada por un teniente coronel y un comandante médico y un capitán de la reserva; la del Instituto de Higiene Militar, por un coronel, tres tenientes coroneles, siete comandantes, cuatro capitanes médicos y un capitán (E. R.) y la de los servicios del Parque de Desinfección, por un teniente coronel y un comandante médico.

Para la tramitación de los asuntos se constituirá un negociado de Farmacia en la sección de Sanidad. Se suprimen las farmacias de Madrid número 5 y la de Roger de Lauria de Barcelona. La actual de Leganes será trasladada al campamento de Carabanchel, y sobre la base de hospitales suprimidos de Bilbao y Santoña, se establecerán otras dos para el servicio de las guarniciones respectivas y de la enfermería regimental de Santoña.

La plantilla de las Comandancias de Sanidad, primera (Madrid-Sevilla), segunda (Barcelona, Valencia, Zaragoza), tercera (Burgos, Valladolid, Coruña) y de las secciones mixtas Mallorca, Menorca, Tenerife, Gran Canaria, es de 103 jefes, oficiales y asimilados, y de 2.171 clases e individuos de tropa. La de los servicios administrativos de las ocho regiones, Baleares y Canarias (Inspecciones y hospitales), es de 233 jefes y oficiales, y la del Servicio Farmacéutico Militar es de 119, respectivamente, con un total general de 445 jefes y oficiales y 2.171 clases e individuos de tropa.

El personal sobrante de jefes y oficiales y clases de segunda categoría quedará en la situación o será destinado en las condiciones que previene la real orden de 16 de noviembre último. Ascensos por elección.—Se ha dispuesto que se reserve para el turno de elección una vacante de comandante y otra de capitán en Infantería, una de comandante en Caballería y una de coronel, una de teniente coronel, dos de comandante y una de capitán en Artillería y en las propuestas del mes actual.

Concesión de ascensos.—Se publica una larga relación de ascensos en propuesta ordinaria, en Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Sanidad Militar, Cuerpo Eclesiástico y Oficinas militares.

Rayito herido de gravedad en la plaza de Méjico

MEJICO, 6.—En la corrida extraordinaria a beneficio de la Asociación de la Prensa ha sufrido una cornada muy grave el diestro Rayito.

Se habían reses de Zololoca, grandes y con mucho poder. Rayito, que había sido muy aplaudido en los quites del toro lidiado en primer lugar, en el segundo toro, al hacer su primer quite, dió dos varónicas superiores, y al dar la tercera se ciñó tanto, que salió encañonado. El bicho lo levantó, se lo pasó de pitón a pitón y después de campearlo lo despidió a gran distancia.

Rayito, que había quedado inmóvil, fué recogido prontamente por los banderos Americano y Navarro y el mozo de estochos y llevado a la enfermería, donde se le practicó una delicada operación. Fué preciso inyectarle a Rayito con suero y caféina para reanimarle, pues estaba muy decaído por la gran pérdida de sangre. El herido no ha podido ser trasladado de la enfermería.

El arbitrio municipal de "plusvalía"

Por real orden de Hacienda se ha dispuesto que los Ayuntamientos que hubieren hecho efectivas cuotas por aplicación del arbitrio sobre incremento del valor de los terrenos a transmisiones realizadas con anterioridad a la fecha en que sean firmes las Ordenanzas que lo regulan, están obligados a devolver aquellas cuotas, siempre que los interesados justifiquen su ingreso en áreas municipales y que la transmisión se realizó con anterioridad a la vigencia de la Ordenanza.

SECCION DE CARIDAD

DONATIVOS RECIBIDOS.—Muchachita enferma, que ha tenido cinco vómitos de sangre, (21-7-26).—Un congregate de San Luis, 2,50. Total, 479 pesetas. Antiguu artista de circo, enfermo, sin poder atender al sostenimiento de su esposa e hijos. (11-12-26). R. de B., 10. Total, 131,50 pesetas. Matrimonio con dos hijos. Señora, hija de un periodista católico ya fallecido, con valiente de penosa enfermedad. (7-1-25). Un congregate de San Luis, 2,50. Total, 8,75 pesetas. Matrimonio de la calle del Amparo, 52, patio. El marido sin trabajo hace varios meses; la mujer, enferma y casi ciega. (15-1-27). R. de B., 15. Total, 42,50. Dos señoras, hermanas, desahuciadas de la casa. (21-1-27). R. de B., 25. Total, 57,50 pesetas. Matrimonio con siete hijos, el marido enfermo del pecho; calle Primero de Mayo, número 6, piso último. (28-1-27). R. de B., 26. Total, 69,50 pesetas. Una pobre viuda, con cuatro hijos menores, sin domicilio, por haber sido desahuciada de la casa que ocupaba, se encuentra recogida por caridad en el calle de José Bolaño, número 11, barrio del Zofio, término de Carabanchel Bajo. La situación de esta familia es de gran miseria, toda vez que la madre, por estar enferma de reuma no puede dedicarse a lavar ni a asistir. (4-2-27). R. de B., 25. Total, 25 pesetas.

La familia de doña Dorotea Chopitea

Por involuntario error se dijo en EL DEBATE del 27 de enero que dicha señora era de familia catalana, siendo así que lo era la de su esposo. El padre de doña Dorotea era de Lequeitio. Con mucho gusto hacemos esta rectificación.

ANIS DE LA ASTURIANA

MADRID.—Año XVII.—Núm. 5.482

IMAGENES EL MEJOR SURTIDO PRECIOS MODERADOS ORFEBRERIA RELIGIOSA Medallas, rosarios, crucifijos, pilas y placas artísticas para regalos. Estampas y postales religiosas. METALURGICA Barquillo, 30 MADRILEÑA

ANTIASMÁTICO PODEROSO Remedio eficaz contra los catarros bronquiales. Jarabe medicinal de Quedacho Los principales periódicos profesionales de Madrid, entre ellos "El Siglo Médico", y otros de provincias, recomiendan en largos y encomiásticos artículos el JARABE MEDICINAL DE QUEDACHO como el último remedio de la ciencia moderna para combatir el asma, la disnea y la medicina moderna para combatir el asma, la disnea y los catarros crónicos. Precio, 6,50 pesetas franco. MEDINA, farmacéutico, Serrano, 36 MADRID, y principales farmacias de España.

PERSONAS (AMBOS SEXOS) tengan facilidad de palabra, podrán disfrutar sueldo extra sin dejar sus ocupaciones, proveyendo por nuestra cuenta artículo extranjero sensacional en su propia localidad. Apartado 4.065 (B), MADRID.

WERTHEIM Máquinas para coser y bordar, las de mejor resultado y las más elegantes. Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto. Dirección general en España: RAPIDA, S. A., AVINO, 9. Apartado 735. BARCELONA. En MADRID, CASA HERNÁNDEZ Y GRAN VÍA, 4. Pídanse catálogos ilustrados, que se enviarán gratis.

Marina mercante La carrera más breve y de más brillante porvenir. Grandes facilidades a los bachilleres. Nuestra Academia, incorporada a Instituto de segunda enseñanza, facilita aprobación asignaturas indispensables para ingresar en la Escuela Oficial de Náutica. MAGNÍFICO INVERNAO. Academia Calderón de la Barca, ABADA, 11, MADRID.

Anuncios breves y económicos

ALQUILERES GRAN local para almacenes, industria, próximo estaciones, alquiler. Apartado 12.241.

COMPRA VENTAS COMPRA dehesas en Extremadura, sucias o de mancha parida, con o sin arbolado. Felipe Velázquez y Vera, Mérida.

COMPRA cuadros antiguos y modernos, objetos. Santa Brigida, 3, Quesada.

ANTIGÜEDADES. Compra Venta. Prado, 5, tienda, esquina a Echegaray.

DEMANDAS SE NECESITA buena oficina de corte de pelo y ondulación en Jardines, 3, peluquería Imperio, de tres a cinco.

FILATELIA SELLOS antiguos España pagarán máximo; Pelitería Francesa, Carmen, 4.

SELLOS, colecciones, urgentes comprar. Trust Filatélico, Sevilla, 8, primero.

OPTICA PRISMATICOS, microscopios, cristales Zeiss, Casa Vera y López, Príncipe, 5.

OFERTAS JEFE guardia civil pasivo, administra casas. Apartado Correos 254.

SEÑORA formal desea cuidar persona sola. Calle Princesa, 30 (sotabanco).

VARIOS REGALO todos los días especias, colonias, etcétera. Arroyo, Barquillo, 9.

"BON AMI" Jabón Americano sin rival. Limpia y pule admirablemente cristales, espejos, estatuas y toda clase de metales, etc. Todo lo pule y jamás raya ni mancha. De venta en establecimientos de limpieza, droguerías, establecimientos de artículos de aseo y tocadores. Depositario: B. Diaz. Apartado de Correos 12.023, Madrid.

GRUBER Máquinas para caucho y cajas metálicas. Máxima seguridad. Precios sin competencia en igualdad de calidad y tamaño. Pídanse catálogo a MATTHS. GRUBER, Apartado 185, BILBAO

PASTILLAS VALDA Verdadero talismán Para HACER FRENTE a las consecuencias de un enfriamiento. PRESERVAN y TONIFICAN sus Bronquios y sus Pulmones. COMPLETAN el tratamiento de un Catarro, una Laringitis o una Bronquitis inveterada. Procurese las en seguida, pero rechuse sin miramientos las pastillas que le ofrezcan a la menuda y a precio de unos centimos: las tales son siempre imitaciones. No podrá V. estar seguro de poseer LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA Si no las compra en CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera. Farmacia de Madrid 0.602 Escalafón 0.0005 A. M. C. G. O. S.

VINOS Y COÑAC Casa fundada en el año 1730 PEDRO DOMECO PROPIETARIA de dos tercios del pago de Monasterio, viñedo el más rico de la región. Dirección: PEDRO DOMECO Y CIA, Jara de la Frontera

AGUA DE VALLEQUILLAS AGUA ESPECIAL DE MESA PARA ATRÉPTICOS, HEPÁTICOS Y CONTRA EL DETERIORAMIENTO CURAS MARAVILLOSAS RAPIDÍSIMAS Autorizadas por real orden de 27 diciembre de 1926 Depósito general: Antonio Maura, 10 (antes Lealid); al por menor, Giralt, Borell, Gayoso y principales farmacias. Depósitos: San Mateo, 18, y Cruz, 30

MAITEQUERIA "LOS ALPES" Carmen, 4. Teléfono 14.321. La mejor mantequilla de Madrid; siempre gran surtido en quesos, conservas, vinos y licores. Alimentos para niños y de régimen. (ENVÍOS A PROVINCIAS.)

Ganar un jornal trabajando en su propia casa puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines "WEINHAGEN". Gustavo Weinhagen, Barcelona. Apartado 521. En Madrid: Avenida 21, Argall, 3. Agentes se necesitan que conozcan esta clase de máquinas.

MUEBLES LUJO Precios bajos, visiten la Exposición GOYA, 21. Talleres, Argall, 45. M. GEREZO ARTES GRAFICAS ALBUQUERQUE, 12 TELEFONO 30.438 Impresos para toda clase de industrias, oficinas y comercios, revistas ilustradas, obras de lujo, catálogos, etc., etc.

ROPA BLANCA directamente de la FABRICA AL CONSUMIDOR

LAS LENCERIAS MVSA Mayor. 6 Barquillo. 22

PRUEBAN EN SUS ESCAPARATES que los precios, gusto y calidad de sus artículos no tienen rival ULTIMOS DIAS DE SALDOS

Algunos ejemplos de precios excepcionales

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include CAMISA señora, JUEGO camisa y pantalón, JUEGO camisa y pantalón color, COMBINACION voile suizo, COMBINACION plisada, CAMISON buen madapolán, CAMISON para niño, BRAGUITAS para niño, CAMISONCITOS para niño, VESTIDOS para niño, JUEGOS de bautizo, MANTELERIAS para comida, JUEGOS de cama, SABANAS algodón, ALMOHADONES, PASUELOS color.

Las Lencerías MVSA son sucursales de la importante fábrica Manufacturas Villanueva, S. A.

DIGESTONA (Chorro) Son tan positivos y beneficiosos

Folleto de EL DEBATE 41) HENRY GRÉVILLE EL HILO DE ORO NOVELA (Versión castellana expresamente hecha para EL DEBATE por Emilio Carrascosa)

verdaderos móviles que la impulsaban a tomar aquella determinación y acabó por confesarse que conduciéndose como lo hacía, Clara daba una prueba más de su discreción y de su prudencia, nada comunes en una mujer. El hogar conyugal de los Barrois tuvo que ser más circunspeto desde que la señora de Esparre se instaló en él, y los jóvenes esposos hubieron de renunciar a mil dulces expansiones naturales en los matrimonios y que la intimidad autorizaba, pero Lucía no lo echó de ver. Habitada a vivir con su hermana desde que salió, terminada su educación, del internado del Colegio, no se había separado de ella hasta que emprendió su viaje de recién casada, del que regresó pocos días antes del accidente que dejó viuda a la señora de Esparre. Lucía, pues, no sospechaba que esos fugaces momentos de amor, cuyo principal atractivo reside en gustar a solas, lejos de todo y de todos, la inflexible dicha de querer y de saberse querida, pudieran perdurar más allá de los primeros tiempos de matrimonio, más allá de la

luna de miel, que como todo lo finito, tiene su término. Pero después, acostumbrada a la vida en común con su marido, se dio cuenta de que la presencia continua de una tercera persona, siquiera esta persona fuese la más prudente y discreta y también la más amada, forzadamente tenía que exhibir, que robarle algo a la intimidad del matrimonio, al trato de marido a mujer que debía existir entre Roger y ella. Clara, por su parte, había hecho lo indecible por hacerse comprender, y cuando al cabo logró persuadir a las dos mujeres, las dos hermanas sintieron que una profunda melancolía se enseñoreaba de sus corazones. Mirándose a los ojos con infinita ternura, con tristeza también infinita, se dijeron que algo de su juventud acababa de hundirse en el pasado para siempre, para no volver más. Cúmulos de estas flores fugaces y efímeras dejamos caer en el camino muchas veces áspero y penoso de la vida, como caen en las aguas del río las flores de los cerezos que crecen en las márgenes. La corriente de agua limpia y cristalina les arrastra cauce abajo hasta que desaparecen de súbito, tragadas por la vorágine, sin que quede otra cosa de ellas que la visión de una cosa fugitiva grabada en la retina y una especie de dulce pesar, de tierno sentimiento mal definido y pronto a esfumarse o desvanecerse en el alma. Pero las cerezas maduran y la ternura sobrevive; la que perfumaba el fraternal cariño que Clara de Esparre y Lucía de Barrois se tenían estaba muy por encima de todo. Llegó septiembre, tiempo de oro con la radiosa luminosidad de su sol; la pompa verdeante de los álamos-escoblos, que en dobles ríngulas interminables se erguían en una y otra orilla del caudaloso Loira; Roberto y Emma de Jouy se llevaron consi-

go a Clara de Esparre, y Roger y Luchy quedaron solos en Bellefeuille, como únicos señores del castillo. Ultimamente, el señor de Barrois se había aficionado sobrenaturalmente a los negocios y dedicaba buena parte de su actividad al estudio y ejecución de mil planes y proyectos financieros ideados y madurados por él con extraña competencia y excelente sentido práctico. Dérole, que odiaba las finanzas, no le acompañaba en sus nuevas aficiones. Un abogado que se viste la toga y se cala el birrete doctoral para ir a informar ante los Tribunales de justicia—decía el filósofo barón—está hecho para pleitear, que es su misión propia, y no para romperse la cabeza y derretirse los sesos penetrando el caprichoso arcano de las cotizaciones de Bolsa y de los endiablados y enrevesadísimos problemas bursátiles. ¡Al diantre con el inexplicable capricho de ser hombre avisado y docto en finanzas, que maldito sí comprendo! El señor de Barrois escuchaba sonriendo las diatribas, graciosísimas a veces, del buen barón, y no encontraba argumento mejor ni más elocuente con que contradecirle, terminaba por encogerse de hombros, gesto que tenía la rara virtud de sacar de quicio al flemático Dérole. Lo cierto era que el alza de los cambios, lleno de violentas e intensas emociones, y a las veces también la punzada aguda de la baja en las cotizaciones, hacían vibrar en el corazón de Roger fibras que él mismo hubiera creído muertas, pero que, en realidad, estaban sólo adormecidas. Y no es que Roger fuera un jugador empedernido, ni siquiera ocasional, uno de esos hombres que sienten la necesidad de gustar las emociones del azar, no; arriesgar su fortuna locamente, comprometer su patrimonio le

Los resultados curativos logrados con el empleo de la DIGESTONA CHORRO, que los enfermos del estómago, que no han podido curarse, a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy, y se curarán siempre, tomando DIGESTONA CHORRO. VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS 3 PESETAS CAJA

habría parecido un crimen, una monstruosidad de la que no era capaz; pues qué, ¿no era su fortuna personal, el capital heredado de sus padres y acrecido con lo que con su trabajo había amasado, la única base segura sobre la que descansaba el porvenir de su mujer, si él llegase a faltar un día? Pero una cosa muy distinta, nada reprochable y absolutamente lícita, era seguir con marcado interés las cotizaciones, comprar, aprovechando circunstancias favorables, y con el producto de un reciente beneficio, estos o aquellos valores, de los que podía esperarse un lucro, dada la situación del mercado bursátil. La inquietud, la preocupación que tales operaciones de Bolsa llevan aparejadas, constituían para Roger de Barrois algo subyugador, entretenido, excitante, como el humo de los primeros cigarrillos que nos fumamos sin tener que escondernos de las miradas paternales, con la tranquilidad de ser hombre avisado y docto en finanzas, que maldito sí comprendo. Cierta día Roger y Luchy se disponían a sentarse a la mesa para almorzar, cuando entró un criado en el comedor llevando sobre una bandeja de plata la correspondencia que acababa de llevar el cartero. —¡Carta de Clara, carta de Clara, Roger!—exclamó jubilosa Luchy, mientras rasgaba apresuradamente el sobre de una de las misivas amontonadas en la bandeja—. Todo va bien hasta ahora—añadió satisfecha, recorriendo con los ojos las cuatro páginas del plieguecillo, sureadas por renglones apretados de una letra menudita de, elegantes y airoso rasgos—. Nuestros viñeros están encantados del bello país de Italia y de las hondas emociones que la contemplación de la Naturaleza les depara. Hizo una pausa para continuar leyendo, aunque fuera por encima, las noticias que su hermana le daba.

—¡Oh, qué cosa tan graciosa!—prosiguió, contentando a duras penas la risa que pugnaba por salir de sus labios—. ¡Adivina, Roger, adivina cuál de los tres se siente más dichoso ante los cuadros coleccionados en las salas de los Museos que visitamos! ¿No lo aciertas, verdad? Pues yo te lo diré; el que más se entusiasma es... ¡el señor de Jouy!... Roberto no pierde ocasión ni oportunidad de ir a ver los cuadros...; va veloso, Roger, fíjate bien, va veloso... ¡Has oído cosa más peregrina que ésta en todos los días de tu vida? El es el primero que da su opinión—me lo dice Clara—, y el que comenta el asunto en que se inspira cada lienzo, haciendo sutiles observaciones sobre la factura del cuadro, sobre su colorido, sobre la escuela pictórica a que pertenece, Augura que «ve» la obra en sus menores detalles; que la siente, a través del alma de sus acompañantes. ¡Este de Jouy es un hombre excepcional!... En Milán... ¡te digo que es divertidísimo!... en Milán se empeñó en volver al Museo que ya habían visitado para contemplar otra vez la «Cena», de Leonardo de Vinci. ¿Qué te parece? ¿Qué piensas tú de esta monomanía, que no admite otro calificativo, de nuestro amigo el señor de Jouy? ¿Verdad que difícilmente puede inventarse nada más gracioso ni más sorprendente en un cuento que esta chifladura de creer que lo va todo, como si tuviera los ojos sanos y llenos de luz? Se interrumpió de pronto, prorrumpiendo en carcajadas cada vez más sonoras. No sin hacer grandes esfuerzos, logró dominar sus tentaciones de risa, y cuando se sintió más calmada y tranquila siguió leyendo en voz alta: Hay diferentes modos de admirar la venerable obra maestra debida al preclaro pincel de Leonardo de Vinci, y he aquí uno capaz de dar testimonio del valor del inimitable lienzo, de su mérito plástico, y que

(Continuará.)

La subida de la peseta Los dramas de la nieve

No he de negar la alegría que me produce como a cualquier hijo de vecino... La subida de la peseta. Tan sólo por los años de 1903 al 1907 disfrutó nuestra valentía de un alza semejante...

Porque el Estado de todo país, económicamente desarrollado, tiene la obligación primordial de velar por su organización dineraria y dentro de ella, y principalmente de ejercer una política intervencionista...

F. de BERMUDEZ CAÑETE

31-1-1927.

Una elección reñida en el Uruguay

En 290.000 electores la diferencia entre colorados y blancos es de 1.000 votos. El escrutinio durará todo el mes de febrero

MONTEVIDEO, 8.—El subsecretario de Hacienda, señor Blanco Acevedo, ha asumido provisionalmente las funciones de ministro, a causa de haber sido destituido por el Consejo Nacional de Administración...

MONTEVIDEO, 8.—Por la lentitud con que la Comisión encargada del escrutinio de la elección presidencial verificada en el mes de noviembre pasado procedió a su depuración, se teme que en primer de marzo, fecha en la cual debe ser proclamado el nuevo presidente...

Con objeto de prevenir esa contingencia, el Consejo Nacional ha decidido nombrar un presidente interino, de acuerdo con lo que dispone la Constitución.

N. de la R.—El ministro de Hacienda no depende en Uruguay de la Presidencia de la república, sino del Consejo Nacional de Administración. El Poder ejecutivo está repartido en dos ramas independientes: la Presidencia de la república, que abarca los ministerios de Relaciones Extranjeras, Guerra y Marina e Interior, y el Consejo Nacional de Administración, que comprende los de Hacienda, Industrias, Instrucción pública y Obras públicas...

Cosas del Madrid viejo

SELECCION DE MAS DE MEDIO SIGLO DE RECUERDOS

CARLOS LUIS DE CUENCA

XLIH

LA SILBA A CAMPILLO.—LA DEL MARQUÉS DE ZAFRA.—LOS PROYECTOS DE HUVERIA.—[VIVAN LAS NIÑAS BONITAS]—EL ARTIFUCIO DE BALART PROMUEVE UN DESAFÍO.—CARICATURAS DE «GIL BLAS».—ATAQUES AL GOBIERNO EN EL SENADO.—RÍOS ROSAS.—GONZÁLEZ BRAVO.—EL CAFÉ Y EL CHOCOLATE... Como yo, educado en un ambiente de monarquismo y de orden, me vi convertido en revolucionario por la fuerza de las circunstancias en mi calidad de estudiante...



—En el momento de ser atropellado, ¿a qué distancia se hallaba usted del automóvil?

CABOS SUELTOS

Dispuestos los otomanos a reformar por doquier, pronto van a establecer el impuesto de los sanos. Usted vive muy a gusto porque está sano y robusto? Pues como hay quien no lo está, a usted no le extrañará que le demos un disgusto y usted nos abonará un recargo en todo impuesto y con esto el Estado atenderá, con recursos suficientes, a curar a los pacientes; que es una santa virtud socorrer a los mortales. Veniga, pues, para los males y venga por su salud! Encuentro bien todo esto; mas si he de hablar con verdad, pienso en la dificultad que ha de hallar la autoridad para cobrar el impuesto: pues la persona más sana de las que deben pagar, claro es que puede enfermar de la noche a la mañana y ya no tendrá razón de ser la contribución, habiendo a cada momento bajas por enfriamiento, bajas por indigestión, Mas el Estado escamotea de que algún padecimiento alegado pudiera ser simulado, disponrá inmediatamente que el ex sano, ya paciente, sea al punto examinado por un doctor competente, y se creará un día para labor tan tremenda.

Hay un señor en Varsovia que jamás por repetidas dejó plantada a una novia; por esta razón tan obvia se ha casado siete veces. Estas siete bodas, hechas de han resultado dichosas, pues al polaco, a estas fechas, le vienen sus siete esposas contentas y satisfechas. Al gran placer de tenerlas hay que añadir su interés. No tiene que mantenerlas: al revés; todas estas siete perlas le abonan un tanto al mes. No sé si tendrá el mocete algún mágico conjuro que a su antojo las somete, mas desde luego aseguro que son huérfanas las siete. De no serlo, el desdichado pasaría horas tan negras, que herido y aniquilado de luchar con siete suegras, hubiera ya renunciado. De cómo a cada momento salta la ley del contraste: frente al pobre escarabajo tan amigo de casarse está una aldea francesa en la que dos años hace que no ha habido ni uno bodas ante el cura ni el alcalde. En vano se forman ligas de personas respetables; los varones ni con líos se prestan a que los cacen. Y no sólo permanecen célibes a todo trance, sino que se ufanan de ello con el desdoro más grande y hasta hay alguno que dice: —Soy tan digno y honorable, tan inmortal y tan intiero... ¡que no me caso con nadie!

Los inspectores de Hacienda, Medicina y Cirugía, que serán cosa estúpida. Hay un señor en Varsovia que jamás por repetidas dejó plantada a una novia; por esta razón tan obvia se ha casado siete veces. Estas siete bodas, hechas de han resultado dichosas, pues al polaco, a estas fechas, le vienen sus siete esposas contentas y satisfechas. Al gran placer de tenerlas hay que añadir su interés. No tiene que mantenerlas: al revés; todas estas siete perlas le abonan un tanto al mes. No sé si tendrá el mocete algún mágico conjuro que a su antojo las somete, mas desde luego aseguro que son huérfanas las siete. De no serlo, el desdichado pasaría horas tan negras, que herido y aniquilado de luchar con siete suegras, hubiera ya renunciado. De cómo a cada momento salta la ley del contraste: frente al pobre escarabajo tan amigo de casarse está una aldea francesa en la que dos años hace que no ha habido ni uno bodas ante el cura ni el alcalde. En vano se forman ligas de personas respetables; los varones ni con líos se prestan a que los cacen. Y no sólo permanecen célibes a todo trance, sino que se ufanan de ello con el desdoro más grande y hasta hay alguno que dice: —Soy tan digno y honorable, tan inmortal y tan intiero... ¡que no me caso con nadie!

De cómo a cada momento salta la ley del contraste: frente al pobre escarabajo tan amigo de casarse está una aldea francesa en la que dos años hace que no ha habido ni uno bodas ante el cura ni el alcalde. En vano se forman ligas de personas respetables; los varones ni con líos se prestan a que los cacen. Y no sólo permanecen célibes a todo trance, sino que se ufanan de ello con el desdoro más grande y hasta hay alguno que dice: —Soy tan digno y honorable, tan inmortal y tan intiero... ¡que no me caso con nadie!

Carlos Luis DE CUENCA

Protección a la película en Inglaterra

LONDRES, 8.—La Asociación británica de los directores de películas ha acordado apoyar en principio el proyecto de legislación, imponiendo un contingente determinado de películas británicas a todos los programas de cinematografía. Ha resultado también no considerar como británicas sino las películas que tengan por lo menos 4.000 pies de longitud, fabricadas por una sociedad esencialmente británica, adaptadas de un autor británico, dirigidas en la interpretación por un súbdito británico con pago del 75 por 100 de los salarios a súbditos británicos.

Jesús RUBIO COLOMA

La Reina fingía que el intendente de Palacio, señor Goicorrotea, desoso de saber la opinión de los extranjeros sobre aquel proyecto, bajaba todos los días a la estación del Norte a la llegada de los trenes. Suponía el satirico autor que acababa por encontrar un inglés, a quien refería y explicaba su proyecto, pidiéndole su parecer, y que el hijo de la Gran Bretaña le contestaba: —La proyecta estar una papa. Y el señor Goicorrotea exclamaba: —¿Que me habrá dicho este inglés? Si estuviera aquí mi hermano, que ha andado toda su vida entre ingleses...

Como se ve, el periodiquito tenía una acometividad y hasta una crueldad terribles. En una ocasión que sustituyó a Narvaez el gené si O'Donnell, publicó una caricatura en la que se representaba al primero un tremendo puntapié que le daba con una de sus colosales zancas el duque de Tetuán, y debajo se veía el siguiente distico: —Comparte, ¡vaya un gachó! —¡A lojá, que aquí estoy yo! En otra caricatura aparecía un señor Meneses, protegido del rey don Francisco, disputando con un grupo de políticos, y al pie decía, sobre poco más o menos: —¿A qué viene esto? —Peor es saber de dónde os viene a vosotros. Vinieron después de los sucesos referidos los días de Semana Santa, y cuando concuyeron las correspondientes vacaciones y hubo sesiones en el Senado, atacaron violentamente al Gobierno muchos políticos, distinguiéndose por su violencia don Cirilo Alvarez, Gómez de la Serna, Prim y Ríos Rosas, el más vehemente de todos ellos. En el calor de su oratoria y con la voz de trueno que le caracterizaba, llamó a los guardias civiles de la Veterana que habían intervenido en los sucesos de la noche de San Daniel miserables instrumentos, y la mayoría empezó a gritar: —¡Que se escriban esas palabras! Y Ríos Rosas, volviendo hacia ellos aquella cabeza de león y extendiendo energicamente el brazo, contestó rápidamente: —¡Que se escriban, no! ¡¡Que se escriban!! En el Diario de las Sesiones y en los relatos que de este suceso hemos leído se atenia la enérgica violencia de esta frase empujando un giro más modesto y diciendo: —Si no fueran mis, pediría que se escribieran... En aquellas memorables sesiones hizo el ministro González Bravo un portentoso alarde de oratoria constanding a todos los que atacaban al Gobierno y pronunciando diez y ocho discursos. La verdad es que en España, sobre todo en aquellos tiempos, el don de la oratoria estaba repartido con abundancia. Celebrábanse a la sazón unos meetings abolicionistas contra la esclavitud de los negros en Cuba y Puerto Rico, y sobre este simpático tema luchaba una porción de tribunos, Castillo y Soriano, a quienes encontré un día al salir de una de esas reuniones, venia todo entusiasmado y me dijo: —Chico, ¡lo que te has perdido! Han hablado Fulano y Mengano, y Zutano (y cito el nombre de un orador ilustre) ha dicho en un arranque de elocuencia: —[No quiero café! ¡No quiero chocolate! ¡El café es sangre de negros! ¡El chocolate es sangre de negros conglutada! La frase, según mi amigo, fué aplaudida calorosamente.

El eco literario

EL ARTE DRAMÁTICO O SUEGRAS Y YERNOS

Las representaciones que ha dado en Madrid la compañía francesa Pitoeff no han servido solamente para que conocamos a los famosos artistas sino también para que nos vayamos enterando de cosas ignoradas y continuando las que sabíamos. En primer lugar sabemos que poseen unos artistas de la escena tan grandes como los primeros y sabíamos, sin embargo, que nos iban a poner a los de fuera, entre otras razones por bajar a los de aquí. Para saber esto de antemano no era preciso ser un linde. Los españoles siempre tendemos a lo mismo y si hay por medio arte francés... ¡qué ocasión para los que quieren demostrar públicamente que han estado en París! [En París! ¡Muchas más allá de San Sebastián!... ¡Y París cada vez más pobre y más cercano sin que se enteren estas señoras!]

La vida de este escritor ruso la ha contado su hija en un libro puesto en lengua castellana por Huberto Pérez de la Ossa. No es por cierto la vida de Dostoievsky lo que esperamos que algunos de los que conocen sus obras e ignoran la frecuente contradicción entre lo que un escritor vive y lo que escribe, Dostoievsky, por lo que se desprende del libro de su hija, era un hombre que amaba el orden y el método. Los desordenados, los medio locos eran sus personajes. Ellos realizaban todas las delirios que Dostoievsky no se atrevía a realizar. Obedece, pues, Dostoievsky a una ley común. A muchos ha causado desilusión al leer la vida de los grandes hombres, observar que estaban llenos de todos los defectos contrarios a las virtudes que parecían advertirse en sus libros. La ley que sea así. La obra de arte es el producto de un momento de superación del espíritu por el espíritu mismo. Por eso la obra que da como una verdad más interesante respecto al propio escritor que lo que en su vida éste realizara. Por eso la vida de los grandes artistas carece de interés casi siempre.

LOS FALSOS ENEMIGOS DEL 98

Se ha puesto de moda en algún sector hablar mal de la generación del 98. A nosotros, que hemos dicho en repetidas ocasiones lo que sobre este tema nos parece, nos ha parecido oportuno reunir la mala compañía de estos recientes detractores que dan el deplorable espectáculo del hijo que habla mal de su padre y que habla mal de pura envidia, porque reconoce que, a pesar de estar viejo, tiene más fuerza que el mozo de su hijo. Nosotros estamos situados de manera clara y rotunda enfrente del 98. Queremos estar solos y no mal acompañados, y, además, nos molesta y nos irrita que los detractores de aquella generación quieran mostrarse enemigos para hacerse los nuevos. A estos nuevos lo único que nos molesta de la generación del 98 es lo bueno que tuvo: la obra literaria, abundante y positiva. La separa, pues, de nosotros un abismo; nosotros rechazamos del 98 el pesimismo, la falta de espíritu tradicional y admitimos mucho de lo que el error de puramente literario se refiere. A los otros detractores lo único que les parece mal del 98 es lo que tiene valor verdadero: les parece mal lo que significa esfuerzo y trabajo en los demás. Nicolás GONZÁLEZ RUIZ

MONTEVIDEO, 8.—El subsecretario de Hacienda, señor Blanco Acevedo, ha asumido provisionalmente las funciones de ministro, a causa de haber sido destituido por el Consejo Nacional de Administración. El Poder ejecutivo está repartido en dos ramas independientes: la Presidencia de la república, que abarca los ministerios de Relaciones Extranjeras, Guerra y Marina e Interior, y el Consejo Nacional de Administración, que comprende los de Hacienda, Industrias, Instrucción pública y Obras públicas. Los ministros de cada uno de estos departamentos son nombrados unos por el presidente de la república y otros por el del Consejo. En realidad su cometido es bastante secundario y podría equipararse a nuestros subsecretarios. Ahora, por una discrepancia entre el ministro y el Consejo, aquél ha tenido que abandonar el cargo.